
 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO DA ARIE 

MATA DE SANTA GENEBRA 

Aos onze dias do mês de Março do ano de dois mil e quinze, reuniram-se os conselheiros do 
Conselho Consultivo da ARIE às 14 horas na sede da Fundação José Pedro Oliveira, na rua Mata 
Atlântica, 447 – Bosque de Barão Geraldo. O senhor Presidente Pedro Delamain Pupo Nogueira 
iniciou a reunião com boas-vindas e agradecimentos aos conselheiros presentes. Após, o 
Presidente do Conselho, convidou para compor a mesa o chefe da Floresta Nacional de 
Ipanema, conselheiro Alexandre Zananiri Cordeiro; o relator da reunião, conselheiro Patrik de 
Oliveira Aprígio; e o secretário da reunião, Augusto Ventura. O senhor Presidente apresentou 
aos conselheiros os itens da pauta da 1ª Reunião Ordinária: 1 - Posse dos Conselheiros. 2 - 
Nivelamento Técnico. 3 - Início da elaboração do regimento interno. Passou-se ao item 1 da 
pauta - Posse dos Conselheiros – em que os conselheiros assinaram o termo de posse: 
Alexandre Zananiri Cordeiro (ICMBio/titular); José Fernando Calistron Valle (Fundação Florestal 
SMA/titular) e Luciano Taveira (Fundação Florestal SMA/suplente); Wesley Rodrigues Silva 
(UNICAMP/titular); Alethea Borsari Peraro (SVDS Campinas/titular) e Sidnei Furtado Fernandes 
(Defesa Civil Campinas/suplente); Patrik de Oliveira Aprígio (FJPO/suplente); Maria Pilar Rojals 
Piqué (PUC/titular) e Rafael Souza de Faria (PUC/suplente); Manoel Ernesto Benages 
(CEASA/suplente); Marcelo Balchaque (ARNEG/titular) e Ciro de Faria Caetano (Multi 
Vegetal/suplente); Marcia Helena Corrêa (PROESP/titular) e Tiago Fernandes de Lira (SOS Mata 
de Santa Genebra/suplente); Mauro Pereira Júnior (Rota das Bandeiras S.A./titular) e Bruno 
Rafael Ceroni Gibson (Rota das Bandeiras S.A./suplente); Angela Rubim Podolsky (APA 
Viva/titular). Os conselheiros ausentes serão empossados na próxima Reunião Ordinária. Foi 
entregue aos conselheiros material informativo (CD ROM) com a legislação pertinente a UC e 
links para sites do Ministério do Meio Ambiente e ICMBio para consulta. Passou-se ao item 2 da 
pauta - Nivelamento Técnico - com apresentação “A Gestão Participativa de Unidades de 
Conservação”, em que o chefe da Floresta Nacional de Ipanema, conselheiro Alexandre Zananiri 
Cordeiro, discorreu sobre a importância da participação da sociedade civil organizada na gestão 
de Unidades de Conservação. A reunião prosseguiu com as apresentações “Histórico da 
formação do Conselho Consultivo da ARIE Mata de Santa Genebra” e “Apresentação da ARIE 
Mata de Santa Genebra”, em que a bióloga da Fundação José Pedro de Oliveira, Laís Santos de 
Assis, discorreu sobre as etapas de formação do Conselho Consultivo da ARIE e sobre 
características da Unidade de Conservação e de sua Zona de Amortecimento, respectivamente. 
Passou-se, então, ao item 3 da pauta - Início da elaboração do regimento interno. O senhor 
Presidente sugeriu que se encaminhasse por e-mail, Minuta de Regimento Interno para 
apreciação pelos Conselheiros durante o período entre a primeira e a segunda reunião, e 
remate na segunda reunião do Conselho. Os conselheiros acataram a sugestão e, em não 
havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o senhor Presidente agradeceu a 
participação de todos e encerrou a reunião. Eu, Patrik de Oliveira Aprígio, redigi a presente ata, 
a qual assino sem mais. Patrik de Oliveira Aprígio, conselheiro do Conselho de Consultivo da 
ARIE Mata de Santa Genebra. 
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